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1. Feladatlap

A feladatoknak a gondolkodast, figyelmet és a memoriat kell fejleszteni.
1. Fejben szamolas:

Az egyik tanul6 mond egy szamot, tanar miiveletet ¢és egy szdmot, a kdvetkezo
tanuld eredményt mond. Végig megy a szamolds a csoportban. Max kétjegyti
szamokkal dolgozunk.

2. Szamlanc készitése: (minél tobb jellemz6 6sszegyiijtése)
P1. haromjegyti szam 315
A didk mondhatja, hogy:
- 5-tel oszthat6 akkor mond egy 5-tel oszthat6 szamot.
- paratlan szamok alkotjak pl.571.
- 9-cel oszthato6 pl. 819
- paratlan szam pl.317

3. Egyéni feladat:(Elétte nézziik meg az adott sikidom tulajdonsagait pl.
haromszog)

Kap egy abrat, mely egy derékszogli haromszoget abrazol. Miben hasonld és
miben tér el?

4. Szovegértés: (barmilyen szoveget olvastathatunk a lényeg, hogy rovid
legyen és konnyen elmondhato tartalmu)

a.) Egy horgasztol megkérdezték, hogy hany halat fogott. O igy felelt: , Azt
reméltem, hogy huszat fogok, de ha haromszor annyit fogtam volna, mint
amennyit fogtam, akkor is 2-vel kevesebbet fogtam volna, mint amennyit
reméltem.” Hany halat fogott?

b.) Keressiik meg az 0sszes olyan pdratlan, ottel oszthatd haromjegyli szamot,
amelyben a szamjegyek dsszege 4!

c.) Ha az osztaly farsangra késziilt szorpot 2 dl-es poharakba toltjiik, akkor 30
pohar lesz tele. Hany pohar lesz tele, ha a masfél dl-es poharakba toltjikk a
SzOrpot.

A tandr is irhat ilyen kis szoveget, legyen benne szdm, de cselekmény is.



2. Feladatlap

1. Jaték a dobokockaval:(akinek mozgas hianya van direkt gy dob, hogy
leessen)

a.) 1 dobokockéval dobas esetén —Mennyi a felsé és az als6 szam Osszege?
(r4jonnek a 7-re)

b.) Dobas utan vond ki a felsé szambol az alsot.
c.) Barmilyen miiveletet mondhatunk ezzel.
2. Fejszamolas: (most haromjegyu szammal jatszunk)

A szamot ugy adjuk meg, hogy pl..3 tizes, 5 szdzas €s 7 egyes vagy 25 tizes 6
egyes. Ebben az esetben a kivonast és az 6sszeadast gyakoroljuk.

3. Hely megkeresés:(kell egy szekrény rajz melyen pl. labdak vannak,
amelyek kiilonb6z6 sziniiek és mintajuak)

- utasitas: melyik labda van a legfels6 polcon a kdzeépsotdl balra beliil.
Mindenki mas utasitast kap. Kozosen lehet ellendrizni.
4. Szovegértés

a.) Janos a biifében vett egy 1idit6t €s egy siitit, és 470 forintot fizetett. Julcsi tidit6t
¢s egy pizzaszeletet vett és 6 530 forintot fizetett. Kéroly pedig vett egy
pizzaszeletet €s egy siitit 560 forintért. Mennyi az egyes termékek ara?

b.) Apa ¢és lanya egyiitt 51 évesek. Anya €s lanya egyiitt 49 évesek. Apa és Anya
egyiitt 74 évesek. Melyikiik hany éves?

c.) A napilap ara kétjegyli szam. Annyit tudunk réla, hogy a szdmjegyek Osszege
15, és ha felcseréljiik a szamjegyeket, akkor az eredeti szdm értékénél 27-tel
kisebb szamot kapunk. Mennyibe keriil az Gjsag? Miel6tt kiszdmolnad, becsiild
meg az Ujsag arat!
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3. Feladatlap

1. Folyamatosan egyet, kettot, harmat, majd ujra egyet, kettot, harmat kell hozzaadnod.
PL. 1136, 1137, 1139, 1142, 1143, 1145, 1148, 1149, 1151, ...
Minden oszloppal 1 percet dolgozhatsz.
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4. Feladatlap

1. Valtsa at a tablazatban szereplo mennyiségeket!

2,5 kg= dkg= gramm
0,85 kg= dkg= gramm
145dkg= dkg= gramm
85dkg= kg= gramm
1,51= dl= cl
0,7 1= dl= cl
25,5dl= = cl
3,3dl= 1= cl

2. Egy évfolyam tanuldinak létszama ha, Pincér 32 {0, szakacs 21 16, cukrasz
10 fo6. Hanyan jarnak az évfolyamra, hany %-os a szakmankénti
megoszlas? Az adatokat foglalja tablazatba!

3. Egy termék ara 450Ft volt, amit 20%-kal leértékeltek. Mennyit kell fizetni
érte? Hany Ft az arengedmény?



4. Bujkalé képek
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5. Feladatlap

1. Egy krém elkészitéséhez a kovetkezo anyagokat hasznaljuk:
joghurt alappor 0,25 kg
viz 0,51=0,5kg
tejszinhab 0,05kg
Hany kg, illetve dkg lesz az elkészitett krém?

2. Egy osztaly létszama 30 f6, ebbol 50% helyi lakos, 20% kollégista, a tobbi
bejaro. Szamitsa ki a tanulok lakohely szerinti létszamat! Az adatokat
foglalja tablazatba!

Megnevezés Adat Vm%

Osszesen 100,0

3. Egy menii ara decemberben 600 Ft volt. Az arat 5%-kal megemelték
januar 1-t6l. Mennyit kérnek érte az uj évben? Mennyi az emelés 6sszege?

12






6. Feladatlap

1. Pudingkrém elkészitéséhez sziikséges anyagok:

te] 11=1kg

krémpor  0.12kg

cukor 0,25 kg
Hany dkg lesz a krém?

2. Az étterem uborkasalatat készit 14,4 kg uborkabol. Elokészitési veszteség
45%. Hany kg uborkasalata lesz ebb6l a mennyiségb6l?

3. A rendezvényen a 240000FT-os fogyasztasbol 15%-os engedményt adnak.
Mennyit kell fizetnie a megrendelonek? Hany Ft-ot takaritott meg?

14



4. Bujkalo képek
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7. Feladatlap

1. Egy vendéglato iizletben froccsot értékesitenek. 1 kis froccshoz 1dl bor és
1dl szoda kell. Egy 0,75 literes iiveg borhoz hany dl szédaviz sziikséges a
froces elkészitéséhez? Hany dl ital lesz beldle?

2. A biifé siilt burgonyat készit. Feldolgozasra varo burgonya 35kg. Tisztitasi
veszteség 18%. burgonya siitési vesztesége 15%. Szamitsd ki hany kg siilt
burgonya lesz!

3. A nagykereskedo a 650 Ft-os bor arat elészor 20%-kal leértékelte, majd
tovabbi 10% engedményt ad. Mennyiért tudja a bar vezetoje megvenni a
bort? Hany Ft-tal olcsobban jutott hozza?

16



4. Bujkalo képek.
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8. Feladatlap

1. Egy nagyfroccshoz 2 dl bor és 1 dl szodaviz sziikséges. A vendég 8 nagy
froces italt kért. Hany dl ital lesz? Hany liter borra van sziikség?

2. Szamitsa ki mennyiségben és %-ban a veszteséget, ha a vételezett
mennyiség 22,5 kg, a késztermék 16,4 kg. Mennyi lesz ebbdl a bevétel, ha
10 dkg eladasi ara 250 Ft.

3. Az iizletvezeto 2017. januar 1.-én béremelést hajt végre. A szakacs 220000
Ft-os fizetését 10%-kal, a pincér 170000 Ft-os bérét 5%-kal megemeli.
Mennyi lesz a dolgozok uj fizetése?

18



4. Bujkalé képek.
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9. Feladatlap

1. Mennyit fizet a vendég?
- 3 adag ételért, ha egy adag ara 600 Ft
- 4 liveg sorért, ha egy liveg ara 220Ft
- 8 szelet siitiért, ha egy szelet ara  140Ft

2. Egy biifé siilt kolbaszt készit. Nyers kolbasz tomege 17,5 kg, siitési
vesztesége 20%. Hany kg siilt kolbasz értékesitheto? Mennyi lesz a
bevétel, ha 10dkg ara 320Ft?

3. Egy iizletvezetot a vallalkozo 160000 Ft-os fizetéssel vett fol 2017. januar
1.-én. Juniusban 20%-o0s fizetésemelést kapott. 2018. januar 1.-én a
fizetését 15000Ft-tal megemelte. Mennyi a bére 2018. januar 2.-an? Ez
hany %-kal tobb, mint egy évvel ezel6tt?

20



4. Bujkalé képek.
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10. Feladatlap

1. Szamitsa ki, hogy mennyit fizet a barati tarsasag az alabbi fogyasztasért!
- 3 db. hamburger ara 620Ft/db.
- 2db. gyros
- 4 pohar 1idito
- 1 tiveg Cappy

ara 850Ft/db.
ara 240 Ft/pohar
ara 280Ft/liveg

2. Egy cukraszdaba 5 rekesz malna érkezett, 15 kg brutto sulyban. Egy
rekesz silya 0,7 kg. Allapitsa meg hany kg gyiimélcs volt egy rekeszben,
valamint 0sszesen hany kg gyiimolcs érkezett az iizletbe?

3. Tegyiik ki a mennyiségek kozé a megfelelo jelet (<; =; >):

6 m
26 mm
5dl
3,1 hl

6 cm
2,8 cm
0,51
1001

3000 m
8,9 dm
60 dl
6,71

22

0,3 km
820 cm
0,81
71dl



4. Bujkalé képek.
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11. Feladatlap

1. Mennyit fizet a barati tarsasag a kovetkezo fogyasztasért?
3db. pizza ara 400Ft/db.
2 db. siilt burgonya ara 220Ft/db.
4 db. hamburger 4ra 360Ft/db.
3 liveg asvanyviz ara 360Ft/db.
4 pohar 3dl-es 1ditd
2 pohar 2dl-es iidit6é 1dl ara 60Ft

2. Az étterem burgonyat vasarolt. 5 lada brutto sulya 120kg. Egy rekesz 2,3
kg sulyu. Hany kg burgonyat kell az iizletnek kifizetnie?

3. Tegyiik ki a mennyiségek kozé a megfelelo jelet (<; =; >):

1,6 1 1,6 cm? 25dl 0,3 dm’
35h 180 min 32 min 100 s
68 dkg 0,7 kg 7,3 kg 780 g
1230 g 1,23 kg 48,2 dkg 500 g

24



4. Bujkalé képek.
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12. Feladatlap

1. Milyen szam kovetkezik a sorban? ird be!

ayl 3 5 7 9
b)12 10 8 6 4

)7 11 15 19 23
d)37 32 27 22 17
)8 6 4 2 0

2. Melyik allat nem illik a tobbi kozé? Csoportonként egyet huzz ala!

a) sertés, juh, tehén, siin, kecske
b) oroszlan, macska, 16, kakas, tigris

c) capa, lepényhal, rak, foka, tengeri siin

3. Valaszd ki a helyes valaszt! Karikazd be!

1) Magyarorszagon tobb gyerek
van, mint ... 4) Gyakran ellentéte a ...
a) felnott a) mindig
b) férfi b) néha
c) nd c¢) soha
d) nyugdijas d) egyszer
e) iskolas e) tobbszor
2) A lakashoz nem tartozik... 5) A dus ellentéte a ...
a) fal a) telt
b) fodém b) sovany
c) szOnyeg c) gyér
d) szoba d) kovér
3) A televizidohoz nem tartozik... €) cingar
a) kapcsolo
b) képernyd
c¢) bemond6
d) hangszoro

26



4. Gondolkodj!
Kati villamossal utazik a varos kozpontjatol a kiilvarosba. Rovid szilinet utan
megteszi ugyanezt az utvonalat visszafel€, €s ezt igy folytatja egész nap. Kati
nem munkanélkiili és nem is unalméaban utazgat. Utazas kozben sem unatkozik.
Hogy lehet ez? Eredmény:

27



13. Feladatlap

1. Milyen szam kovetkezik a sorban? ird be!

a)7 9 11 13 15
b) 48 46 44 42 40
) 19 22 25 28 31
d)76 71 66 61 56
€20 15 10 5 0

2. Melyik targy nem illik a tobbi kozé? Csoportonként egyet hizz ala!

a) sz¢k, szekrény, asztal, villanykorte, agy
b) radid, lemez, lemezjatszo, tv, szamitdgép

c) aso, lapat, talicska, gereblye, csdkany

3. Huzd ala az ot szo koziil azt, amelyik hasonlit a megadott szo-par
kapcsolatokhoz!

fiizetlap : boritd = fatorzs : ...

levél, kéreg, korona, ag, gally
viz : medence = fézelék : ...

tanyér, zoldség, kanal, leves, siitemény
villamos : sin = gépkocsi : ...

uttest, trolibusz, vonat, sebesség, sin
tanul6 : iskola = sportolo : ...

fiizet, lap, stadion, gydzelem, tornacipd

4. Melyik foglalkozas neve nem illik a tobbi kozé és miért?
Huzd ala és indokold!
a) acs, molnar, asztalos, bognar
b) pék, hentes, mészaros, molnar, suszter

¢) lakatos, hegesztd, festd, badogos, esztergalyos

28



14. Feladatlap

1. Melyik szam a kakukktojas (azaz, amelyik valamilyen szempontbdl nem
illik a tobbi kozé)?

a) 1, 43,99, 7, 8, 67, 29
b) 15, 38, 37, 12, 24, 9, 31
©)7, 25,5 7, 28 67, 13
d)2, 88, 36, 8, 28 7, 76
)5, H, 3, 7, 8 2, 4

2. Melyik novény nem illik a tobbi kozé? Csoportonként egyet huzz ala!

a) korisfa, tolgyfa, jegenye, ro6zsa, lucfenyd
b) ibolya, narcisz, hovirag, tulipan, dszir6zsa

c¢) orgona, aranyesO, hobogyo, fenyd, labdarozsa

3. Gondolkodj! Szamolj!
Egy héazasparnak hat fia van, és minden fiinak van egy lanytestvére. Hany
gyerekiik van 0sszesen? Valaszod indokold is meg roviden!

4. Melyik sz6 nem illik a tobbi kozé és miért?
Huzd ala és indokold!
a) ponty, harcsa, csuka, kiilld, keszeg
b) Merkur, Nap, Fold, Vénusz, Jupiter

¢) tulipan, jacint, arvacska, liliom, narcisz, krokusz

29
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15. Feladatlap

1. Melyik szam a kakukktojas (azaz, amelyik valamilyen szempontbdl nem
illik a tobbi kozé)? Karikazd be!

a) 12, 4, 72, 58, 10, 130
b) 45, 32, 51, 11, 39, 35,
C) 42, 28, 30, 36, 94, 16,
d 107, 91, 88, 510, 451, 73,
€) 5, 117, 935, 9, 27, 15,

2. Mi nem illik a tobbi kozé? Csoportonként egyet huzz ala!
a) fiirész, kés, olld, kalapacs, fejsze
b) szanko, roller, kerékpar, babakocsi, flinyiro geép

c) makos tészta, toltott kaposzta, rantott szelet, gulyasleves, brassoi
apropecsenye
3. Gondolkodj!

Egy gyiimolcsfa permetezéséhez 15 liter permetszerre van sziikség.
75 gyimolesfahoz hany liter permetszer sziikséges?

4. Milyen szam kovetkezik a sorban?

Olvasoéink figyelmébe! Autdvasarlas! Extra kedvezménnyel vasarolhatja meg
a Rover 75 Crown modellt. Ara 9 715 000 forint. Most akcioban csak 8 531
000 forintért elvihetd.

a) Mennyivel lett olcsobb a jarmii?
b) Hany szdzalék a kedvezmény?

31



16. Feladatlap

1. Gondolkozz! Szamolj!
Egy csiga elhatarozta, hogy felmaszik egy 10 méter magas oszlopra. Egy 6ra
alatt 4 m-t tesz meg, de ebben annyira elfarad, hogy a kovetkezd 1 ora alatt 3
m-t visszacsuszik. Hany 6rdra van sziiksége ahhoz, hogy elérje az oszlop
tetejét, ha 1 6ranyi maszas utan 1 6ranyi pihenés (visszacsuszas) kovetkezik?
Rajzzal probalkozz!

2. A szoveg alapjan valaszolj a kérdésekre!

A svijci autok nemzetkozi jele CH, Ausztridé pedig A. Néhany orszagnak egy
betlibdl all az autojele, pl. Németorszagnak D, Franciaorszagnak F, néhdnynak
pedig két betiibdl, pl. Anglia GB, Romania RO. Gyakran a rovidités tobbet rejt,
mint gondolnank. Az FL példaul arra is utal, hogy Lichtenstein hercegség
(Fiirstentum), Hollandia jelzése, az NL pedig leforditva alfoldet jelent
(Niederlaride), Finnorszag autdjelébol, SF pedig kideriil, hogy finniil
Suominak hivjak. Hasonloképpen Spanyolorszag jele azért E, mert az orszag
neve spanyolul Espagna.

Hany orszag neve szerepel a szovegben:

Melyik orszag nemzetkozi autojelzése kétbetls:

Melyik orszag autdinak nemzetkdzi nevében szerepel az F:
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3. Szamolj!
Tiz fit jatszik kormérkézéseket (asztaliteniszeznek). Csak egyéni mérkdzések

zajlanak. Hany mérkdzést kell tervezni, ha mindegyik jatszik mindegyikkel, de
csak egyszer?

4. Valaszolj a szoveg alapjan!

Olvasoink figyelmébe! A Tarskeresd rovatban megjelend magéanhirdetések
szavanként 90 Ft + afaba kerlilnek. Mennyibe keriil megjelentetni az alabbi
hirdetést?

Szeretném megtalalni azt a kedves holgyet 60 év kortil, aki viddm természetil,
jO tarsalgd, diplomas, gyermektelen. ,,Nemrég hazatelepiilt 44943 jeligére,
1075 Budapest, Wesselényi u. 8
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17. Feladatlap

1. Gondolkozz! Szamolj!

Hanyszor fordul eld a 3-a szam az 1-t6] 83-ig tarté szdmsorban?

2. Egészitsd Kki!

Melyik betli illeszthetd az egy sorban 1évé harom-harom sz6 elé ugy, hogy
mindegyik értelmes legyen? ird a betlit a vonalra!

a) ...ruhdz ...talany ...Jom
b) ...gaz ...rant ...ma
C) ...hat6 ...var .86z

d) ...szik ...8Z0 ...tor
e) ...laz ...kar ...ma
f) ...vad .16 ...les

3. Szamolj!

A telekhatarnal 10 akacfa all egy sorban, egymastol 4-4 méter tavolsagban.
Milyen messze van egymastol a két sz¢&lso fa? Rajzol;!
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4. Szamolj!

Egy Citroen személygépkocsi varosi fogyasztasa 7,8 liter, orszaguti fogyasz-
tasa 5 liter 100 kilométeren.

a) Hany liter lizemanyagot kell tankolnunk, hogy ismét tele legyen a ben-
zintartaly, ha tele tankkal indultunk, és a megtett it 6sszesen 615 kilométer
volt a varosban?

b) Hany litert fogyasztott, ha a teljes utat orszagiton tettiilk meg?

c) Hany litert fogyasztott a gépkocsi akkor, ha a 615 km-bdl 25 kilométert a
varosban tettiink meg, a tobbit pedig orszaguton

35



18. Feladatlap

1. Gondolkozz! Szamolj!

Hény tojast tojik egy tytk, ha az év napjainak 65%-aban tojik egy-egy tojast?

2. Szamolj!

A telekhatdrra egy vonalban sovényt telepitiink. A novények tétavolsaga 20
cm. Milyen messze van egymastol a két sz€lsd noveny, ha 115 darabot liltettiink
el?

3. Szamolj!

Péter a kertjében kocsibedllot épit. Mérete 6 méter * 10 méter. Hany darab 40
cm x 40 centiméteres lapkére van sziiksége a leburkolasahoz? (Tekintsiink el a
burkolokovek kozott kihagyandd hézagoktol!)

4. irj I betiit az igaz, H betiit a hamis allitasok elétti pontozott vonalra!

....... a) A pont ¢és tiikorképe egyenld tavolsagra van a tiikortengelytol.

....... b) A tiikdrtengely merdlegesen felezi a pontot és a tiikorképét 6sszekotd
szakaszt.

....... ¢) A haromszog ¢€s tengelyes tiikorképe egyezd koriiljarasu.

....... d) A parhuzamos egyenesek tiikorképei is parhuzamosak
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19. Feladatlap

1. Szamolj!

Katinak 30-cal tobb kényve van, mint Petinek. Hany konyve van Katinak ¢és
Petinek kiilon-kiilon, ha a kdnyveik szama 8467

Kati kdnyveinek szama:

Peti konyveinek szama:

2. Karikazd be az igaz allitas betujelet!
Ha mindegyik foldmiives hazasember és néhany hdzasember nyugdijas, akkor
melyik allitas helyes?
a) Mindegyik foldmiives nyugdijas.
b) Néhany nyugdijas foldmiives.
¢) Mindegyik hazasember foldmiives.

d) Néhany hazasember foldmiives

3. Szamolj!
Hény laba van 10 poknak, 5 16nak, valamint 8 kacsanak?

4. Valaszolj a szoveg alapjan. Ha ott nem kapsz valaszt, akkor hasznalhatsz
mas informacioforrast is.

Miel6tt belekezdenénk, egy kis matematika! Ugye, élénken megmaradt
emlékeinkben a derékszog rajzolasanak kétféle modja? Annak idején ehhez a
rajzolashoz egy egyenes és egy derékszogli haromszogvonalzot hasznaltunk.
Kétféle modon rajzoltunk merdlegest. Ha a P pont az egyenesen kiviil
helyezkedett el, akkor az egyik vonalzonkat az egyenesre helyeztik, a
masiknak a derékszogét pedig P-ig csusztattuk €és onnan megrajzoltuk a
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merdlegest. Ha a tetszés szerinti P pont az egyenesen volt, akkor jeloltiik az
egyenesen a P pontot, és a hadromszdgvonalzonk derékszogét P-be allitva,
meghuztuk a merdlegest az egyenesre.

a) Milyen eszkdzre van sziikségiink a merdleges rajzolasahoz?

b) Hol helyezkedik el a P pont a kétféle merdlegesrajzolasi eljarasban?

c) Melyik esetben kellett a derékszogli haromszégvonalzot csusztatni?
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20. Feladatlap

1. Szamolj!

A torténelemkonyvben olvashatjuk: A jobbagyoknak a termésiik 90%-at oda
kell adni a foldestrnak. Hany kg-ot kell termeszteniiilk ahhoz, hogy 8 kg
megmaradjon nekik?

2. Gondolkodj!

Gerzson, Andor ¢s Félix kutyak vagy macskak. Néemelyek lehetnek kutyak és
némelyek macskak. Gerzson és Andor ugyanazon fajtahoz tartoznak. Gerzson
¢s Félix nem tartozik ugyanazon fajtdhoz. Ha Félix kutya, akkor Andor is az.

3. Szamolj!

Melyik szam 25%-a nagyobb 3-mal a szam 20%-4nal?

4. Gondolkozz!

Ot szénrakas meg hét szénrakés 6sszehordva hany szénrakas?
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21. Feladatlap

1. Szamolj!

Kalman minden reggel teat iszik. A teaba 1,5 dkg cukrot rak. Egy év alatt hany
kilogramm cukrot fogyaszt el a reggeli tedzas kozben?

2. Harom kor athelyezésével allitsd a haromszoget a csucsara!

3. Szamolj!

Milyen hatékony a termelés, ha 8 ora alatt egy dolgozo 24 000 darab csavart
készit el, és a normakonyv (elvaras) szerint egy oOra alatt 3300 darabot kellene
legyartania

4. Gondolkozz!

Harom gyerek tiveggolyokkal jatszik, dsszesen 15 liveggolyojuk van. Zsuzsi
kétszer annyit veszit, mint Robi, Robi pedig négyszer annyit, mint Bence. Az
elvesztett golyok mar nem szerepelnek tovabb a jatékban. Hany golyd marad
jatékban a végén?
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22. Feladatlap

1. Gondolkodj! Szamolj!

Az Atlanti-6cednban ¢l6 rokacdpa sulya 1 tonna. Anglia partjainal ¢é16
kozonséges kutyacapa sulya 30 kg. Hany kutyacapa sulya azonos a
rokacéapaéval?

2. Gondolkodj!

Pisti ma tiz €vvel fiatalabb, mint Zoli. Egy ¢v mutlva Zoli haromszor anny1 idds
lesz, mint Pisti.

Hany évesek most:

Hény évesek lesznek egy ¢év mulva:

3. Gondolkodj! Szamolj!

Egy aut6 gumiabroncs-atméréje 65 cm. Az autdval 15 kilométer utat tettiink
meg. Hanyszor fordult meg az autd kereke ezen a tavolsagon?

4. Egy fan 15 veréb volt, abbdl egyet lelotek. Hiny maradt a fan?
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23. Feladatlap

1. Gondolkodj!

Hogyan oszthatunk el harom késvagassal egy nagy kerek sajtot ugy, hogy nyolc
egyforma részt (szeletet) kapjunk? Rajzol;!

2. Gondolkodj! Szamolj!

Egy hanglemez atmérdje 34 cm. Ebbdl egy 2 cm-es kiilsd savon, beliil kozépen
pedig egy 10 cm atmérdjli részen nincsenek barazdak. Ha 1 cm-re hatvan
bardzda jut, akkor a tii milyen sz€les savot jar be, €¢s hany barazdat érint, amig
lejatssza a lemezt?

3. Ha 6 égo gyertyabol 4-et eloltunk, hany gyertya marad meg?

4. Gondolkodj!

Egy tanyéron 5 siitemény van. Ugy kell elosztani 5 gyermek kozott, hogy
mindegyik egy egész siiteményt kapjon, és a tdnyéron is megmaradjon egy
stitemény. Hogyan lehet ezt a feladatot elvégezni?
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24. Feladatlap

1. Kukucska Kelemen ¢és felesége mindjart az elsd sorban foglalt helyet a
nyilvanos lottosorsolason, és mindketten lathatéan nagyon izgatottak voltak.
De, amikor az els0 szamot kihuztak, felcsillant a szemiik. A masodiknal
mosolyogva néztek egymadsra, a harmadiknél boldogan szorongattdk egymas
kezét, s amikor vége volt a sorsoldsnak, talaradéo 6rommel csokoltak meg
egymast, ¢€s elégedetten tavozni késziiltek.

Ekkor azonban egy férfi [épett eléjlik, és tisztelette]l mondta:

- Nem keriilhette el a figyelmiinket, hogy a mai sorsoldas eredménye mit
jelentett onoknek. Oriilok, hogy hivatali mindségemben elsének
gratulalhatok.

- Gratulalni? - csodalkozott a férj. - Mihez? Nem nyertiink semmit.

Minek oriilt annyira a hazaspar, ha nem nyertek a sorsolason?

2. Egy szegény diak reménytelen helyzetérdl kezdett besz€lni egy tarsasagban.
Elmondta, hogy se pénze, se jovedelme, és kilatasa sincs arra, hogy pénzt
kereshessen.

A tarsasagban levd egyik tehetds vallalkozonak megtetszett a fiatalember:
imponalt neki intelligencidja, tehetsége, tudasa.

- Szivesen titkaromul fogadndam ont - mondta csak az tart vissza, hogy maga
mindent jobban tud, mint én.

A tarsasag helyeselt: igy van, igy van. Csak a diaknak volt ellenvetése:

- Es ha mondok valamit, amit én tud és amit én nem tudok?

- Abban a pillanatban a titkarom lesz! - mondta leend6 fonoke.

Vajon mit mondott a diak?
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3. Eufrozina kisasszony meghivta teara a baratndit ¢s azok udvarloit. Miel6tt a
teat kitoltotte volna, az asztalra tett harom teascsészét €s a cukortartot, majd
felszolitotta a tarsasagot, hogy probaljanak 10 kockacukrot elhelyezni a hdrom
csészében ugy, hogy mindegyikben paratlan szdmu kocka legyen.

Az egyik fiatalember kijelentette, hogy ez lehetetlen. Annél nagyobbat nézett,
amikor a hazikisasszony megmutatta neki a megoldast. Igaz, hogy némi
turpissaggal.

Hogyan lehet megoldani a feladvanyt?

4. Egy négyzet alaku tortat, ugy kell 3 vagassal felosztani, hogy akar harman, akar
négyen jonnek Ossze tiinnepelni, mindenki egyenléen kapjon beldle. A
vagasoknak végig kell menni a tortan, és csak az 0sszes vagas elvégzése utan
lehet szétosztani. Természetesen a torta egészét ki kell porcidzni. A torta
magassaga nem lényeges. l

Hogyan lehet ezt megtenni?
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25. Feladatlap

1. A megyei bajnoksdgban 8 csapat mérkdzik egymassal. Szervezziik meg a
forduldkat ugy, hogy egy-egy forduloban minden csapatnak legyen ellenfele, s
a verseny soran minden csapat mindegyikkel pontosan egy mérkdzést jatsszek.

Hogyan lehet ezt megtenni?

2. Egy fiatalember allasra palyazott. Azt mondta a fondknek, hogy a véleménye
szerint munkdja megér évi 20 000 dollart. A fonok mas véleményen volt.
- Ide figyeljen csak. Egy évben 365 nap van. Maga mindennap 8 ordt alszik,
ez egy évben 122 nap. Marad 243. Azonkiviil pihen is 8 ordt, ez megint 122
nap egy évben. Marad 121. Nem dolgozik az év 52 vasdarnapjan. Marad 69
nap. Csak fél napot dolgozik 52 szombati napon, ezzel is elmegy 26 nap,
marad 43. Kap egy ora ebédidot mindennap, ez évente 15 nap. Marad 28 nap.
Két hétig szabadsdagon van. Marad 14 nap. De még ebbdl is lejon négy fizetett
iinnepnap. Azt hiszi, megér nekem 20 000 dollart az, hogy maga 10 napon dat
dolgozik?

Valoban csak 10 napot dolgozunk évente?

45



3. Karikazd be annak a mennyiségnek a betiijelét, amelyik nagyobb! A
bekarikazott betiikbél allits 6ssze egy szot!

b=5,6 cm ¢ =60 mm
d=4,05m e =4,50 dm
e=78 cm ¢=7,08 dm
¢=54m f=5040 mm
h=4m5cm 1=4,5dm
1=3,005 cm m = 30,5 mm
n=2m56 dm 0=2,56m
p=4cm 70 mm r=4,7dm
s=1,7km t=1800m
t=1km 7 000 m u=7,5km
Megfejtés:

4. Egy éallasra ketten jelentkeznek. A cégvezetd a kovetkezdket mondta:
-Fizetésiiket félévenként fogjak kapni. Kezdo fizetésiik évi 10 000 dollar lesz,
ha azonban munkdjukkal meg leszek elégedve, és tovabbi munkdjukra is
igényt tartok, akkor ez az osszeg gyorsan emelkedik. Mit kivannak inkabb,
évi 1500 dollaros, vagy félévenkénti 500 dollaros emelést?

Melyik fizetésemelést érdemes valasztani?
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26. Feladatlap

1. Hany olyan haromjegyu szam létezik, amelyben a szamjegyek osszege 5?

2. Gyongyi gyongyszemeket fiiz egy zsinegre. Eloszor 1 pirosat, utana 2
sargat, aztan 3 zoldet, majd ujra 1 piros, 2 sarga és 3 zold kovetkezik és ezt
igy folytatja tovabb, mig 100 szemet fel nem fiiz. Milyen szinii lesz a 77.
felflizott gyongyszem?

3. Egy iiveg dugoval egyiitt 220 forintba keriil. Az iiveg 200 forinttal dragabb,
mint a dugd. Mennyibe Keriil az iiveg, és mennyibe a dugo?

4. Adjatok meg néhany pozitiv egész szamot ugy, hogy azok szorzata is és
osszege is 9 legyen!
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27. Feladatlap

1. Egy négyzet alaku halasto sarkain egy-egy fa all. Hogyan lehet a tavat
kétszer akkorara nagyitani ugy, hogy a to négyzet alaku maradjon, és a
fak is a helyiikon, a vizparton maradjanak? o o

@) O

2. A kapitany most kétszer annyi idos. mint a hajoja volt akkor, amikor a
kapitany volt annyi idés, mint most a hajoja. A kapitany és a hajoja
osszesen 70 éves. Hany éves a kapitany?

3. Vezetsz egy repiilogépet. Benne iil Alain Delon, Claudia Schiffer, Bo
Derek, Marcello Mastroianni, Ford Fairlane, Niki Lauda, Kovacs Janos
cipofelsorész-készito, Nagy Istvan repiilogép-szerelo, Kiss Maria
apoloné, valamint Szabo Piroska tolmacs. Vajon mi lehet a pilota neve?

4. Egy tolvaj egy régiségboltbol sikeresen elcsent egy régi érmét. A felirata
szerint Kr. e. 53-ban verték. Nagyon megoriilt neki a tolvaj, és elkezdte
szamolgatni, mennyit kaphat érte a feketepiacon, ha minden Krisztus
eldtti év 3000 forintot ér. Vajon mennyit kaphatott érte?
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28. Feladatlap

1. A tyukol tetejét Marci gazda ferdére épitette. Az egyik oldala 55 fokos
szogben, a masik oldala 80 fokos szogben lejt. Tegyiik fel, hogy egy oktondi
kakas épp az ol tetejének az élére tojik egy tojast. Vajon melyik oldalon

fog a foldre hullani?

2. Egy parasztnak 11 baranya van. Tortént egyszer, hogy hatalmas vihart
tort ki, mikozben a baranykak legelésztek, igy kilencen Kkiviil mind

elpusztul. Mit gondolunk, hany baranya marad hat a parasztnak?

3. Egy amerikai titkos laboratoriumban Kkitenyésztettek egy olyan
moszatfajtat, mely olyan gyorsan szaporodik, hogy minden percben
megkétszerezi onmagat. Ha egy tavat 60 perc alatt terit be, hany perc

alatt teriti be a felét?

. Anna és Zoli csokoladét vasarolnak. Annanak 24 forint kell még egy
csokihoz, Zolinak 2. Ugy dontenek, egyiitt veszik meg a csokoladét, és
osszerakjak a pénziiket, am kideriil, hogy még igy sem tudjak a csokoladét

megvenni. Miért?
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29. Feladatlap

1. Karikazd be azokat az allatokat, amelyeknek tomege altalaban tobb mint
1 tonna!

kutya elefant macska
zsiraf balna tigris
papagaj teknds vizilo
egeér hiéna vombat

2. Minden délben és éjfélkor egy-egy hato indul el New Yorkbol Lisszabonba,
s egy masik, ugyanazon az utvonalon Lisszabonbol New Yorkba. A hajout
pontosan nyolc napig tart. Multkoriban ezzel a hajojarattal mentem New
Yorkbol Lisszabonba, és azzal mulattam az idomet, hogy megszamoljam,
mennyi hajo jon veliink szembe. Hany szembejové hajot szamolhattam
meg? (Az indulaskor érkez6 és az érkezéskor indulé hajot is
szembejovonek tekintettem.)
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3. Elt egy szultin a tivoli keleten, a tevék, a homok és a haremek
birodalmaban... Egy szép napon ugy gondolta, hogy osszeadja
strigulainak szamat, melyeket gyermekkora ota huzogatott szobajanak
falan, azt dokumentalva, hany tevén tevegelt életében. Az eredmény
lattan bizony nagyon megoriil. Eppen az el6z6 nap érte el a biivos ezret...
Ezért masnap reggel magahoz szélitotta bortonorét, hogy menjen le a 100
cellas bortonbe, és az alabbiak szerint jarjon el: E16szor forditson minden
cella zarjan egyet, majd minden masodik zaron, majd minden
harmadikon, majd minden negyediken, és igy tovabb egészen a
szazadikig. (Annyit kell tudni, hogy a cellakon binaris zar talalhato, tehat
csak nyitott és zart allapotuk van, egy elforditasra nyit, még egyre zar!)
Azt mondja a szultan, hogy azon rabok, akiknek a folyamat végén nyitva
marad a cellajuk, elmehetnek... Vajon hany rab szabadul a szultan
kegyébol?

4. Rakd ossze a szotoredékekbol a harom virag nevét!
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30. Feladatlap

1. Karikazd be annak mennyiségnek a betiijelét, amelyik nagyobb! A
bekarikazott betiikbdl allits 6ssze egy szot!

a=56 cm b =56 mm
=708 mm g=78 cm
1=40m ]=40dm
j=4m5cm k=45 dm
k=3mS5cm 1=3m5dm
1=2m56 dm m=77 dm
m=4 cm 70 mm n=1dm
n=1km 0=1001 m
r=1km7 000 m s=7500m
Megfejtés:

2. Utazok érkeznek egy beduin faluba, amely arrdl hires, hogy lakoi vagy egész
¢letiikben igazat mondanak, vagy folyton hazudnak. Felfogadnak vezetonek
egy beduint, de szeretnék meg- tudni, hogy vajon a lakossag igazmondo vagy
hazug feléhez tartozik-e. Sokat toprengtek, hogyan tudnak ezt megoldani, végre
a kovetkezd gondolatuk tamadt. Megbiztadk emberiiket, hogy menjen oda a
legels6 utjaba keriild beduinhoz és kérdezze meg, igazmondd-e vagy hazug.
Aztan j0jjOn vissza és mondja meg, hogy az minek vallotta magét. Ebbdl mar
eldonthetik, hogy igaz- mond6 vagy hazug
vezetOt fogadtak.

Hogyan?
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3. Egy isten hata mogotti helyen, egy kis boltban venni szeretnénk 1 kg lisztet. A
boltban van kétkara mérleg, vannak mérdsulyok, €s van liszt is nagyobb
mennyiségben. Azonban, ha a mérleg mindkét serpenydjébe egy-egy 1 kg-os
mérdsulyt tesziink, a mérleg nyelve nincs egyensulyban. Barhogyan is
szeretnénk, nem tudjuk a mérleget hitelesen beallitani, hamisan mér a mérleg.

Hogyan tudunk kimérni 1 kg lisztet?

4. Pierre, a pé¢k franciakenyeret siit. Sajnos elromlott az oOraja, €s csak két
homokorija van, amivel id6t tud mérni. Az egyik homokoraval 15 percet, a
masikkal 20 percet tud mérni. A kenyeret pontosan 25 percig kell a
kemencében tartani.

Hogyan lehet ezt megtenni?
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31. Feladatlap

1. Egy zsarnok kiralyné ellen 6sszeeskiivést széttek. Az egyik vezetd politikust az
Osszeeskiivok csatlakozasra szoélitottak fol. A kétszinli politikus a kévetkezd
levelet irta:

»Kirdlynét megolni nem kell félni jo lesz ha mindnydjan bele- egyeztek én
nem ellenzem!"

Beleegyezett-e vagy ellenezte?

2. Irj két-két példat, hogy mit mériink a megadott mértékegységekben!

— gramm:
— dekagramm:
— kilogramm:
— tonna:

3. Egy szorakozott fiatal nd bement egyszer egy €kszerészhez, ki- valasztott egy
5 dollar értékli gytrlt, fizetett és elment. Masnap megint megjelent az
¢kszerésznél, és megkérdezte, nem cserélhetné-e ki a gytiriit egy masikra. Most
egy 10 dollaros gytiriit valasztott, kedvesen megkdszonte az €kszerésznek, €s
tavozni késziilt. Az ékszerész természetesen kérte téle az 5 dollaros
arkiilonbozetet. A né méltatlankodva kozolte, hogy 5 dollart mar fizetett az
el6z6 nap, most pedig visszahozott egy 5 dollaros gyfiriit, tehat nem tartozik
semmivel. Azzal kifordult az tlizletbdl, és faképnél hagyta az ¢kszerészt.

Az ékszerész pedig azbta is szamolgatja az ujjain, tartoznak-e neki, vagy sem.

Becsaptak az ékszerészt vagy sem?
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4. Melyik a nagyobb? Toto.
Tegyél x-et a megfelelo helyre! 1. az els6 mennyiség a nagyobb 2. a masodik
mennyiség a nagyobb x. egyenloek

1 2 | X
1 |23 ¢m 23 dm 1
2 |5mm Sm 2
3 |75 mm 7 cm 3
4 Bm2cem [B2cem 4
5 |6dl 1 liter 5
6 |Shierddl |54dl 6
7 3cl9ml 1dl 7
8 1200 g 120 dkg 8
9 3kg 2800 g 9
10 |5t 870 kg 10
11 |2 perc 150 mp 11
12 |1 ora 60 perc 12
13 3600 mp | ora 2 perc 13
+.1|1 év 13 hénap +1
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32. Feladatlap

1. Odén és Ott6 nagy ivécimborik. Tortént egyszer, hogy egyiitt mentek bort
venni, és megegyeztek, hogy elfelezik a finom nediit - azonban csak egy
nyolc-, egy ot- és egy haromliteres edényiik volt. A nyolcliterest telimerték
a borral, majd elkezdtek tanakodni, hogyan is tudnak a bort két egyenlo
részre osztani anélkiil, hogy mas segédeszkozt igénybe vennének. Hogyan
lehetne segiteni az ivocimboraknak?

2. Kosd ossze az azonos idépontokat!

fel 6 3 ora 15 perc
negyed 4 5 ora 30 perc
haromnegyed 2 1 6ra 45 perc

21 ora 15 perc haromnegyed 11
10 6ra 45 perc fel 8

19 o6ra 30 perc negyed 10

56



3. rd a hieroglifak al4 a jelentésiiket és egy egyiptomi idézetet olvashatsz.
(Piramis szovegek 1082 szakasz).

T fifi 08

HAJNALT
BORRAL TERHES
MIKOR  MEGSZULI LANYAT

57



4. Sudoku. Toltsd ki az iires négyzeteket szamjegyekkel (1-9 -ig) ugy, hogy
egy sorban, oszlopban és nagyobb (haromszor harmas négyzetben)
ugyanaz a szam csak egyszer forduljon elo.

58



Felhasznalt irodalom:

Ligeti Béla és Mosoni Gyorgy (2001): Tord a fejed érdemes. Black & White kiado,
Nyiregyhaza

Roka Séandor (2001): 77 logi-sztori. Toth Konyvkereskedés és Kiadd Kft.,, Debrecen
http://konyvtar.gyulaisuli.hu/tantareyvak/matek/logisztori/logisztorik.pdf

http://rasor.uw.hu/dat/books/pdf/Logikai%20egypercesek.pdf

https://www.bolyaiverseny.hu/matek/2008/donto_szobeli_megold.pdf

http://www.5mp.eu/fajlok/jatekosszamfeladatok/gyakorlofeladatok mertekegysegvaltas ww
w.Smp.eu_.pdf

http://aranyjanosisk.hu/wp-content/uploads/2017/04/Gyakorl%C3%B3_4.pdf

59


http://konyvtar.gyulaisuli.hu/tantargyak/matek/logisztori/logisztorik.pdf
http://rasor.uw.hu/dat/books/pdf/Logikai%20egypercesek.pdf
https://www.bolyaiverseny.hu/matek/2008/donto_szobeli_megold.pdf
http://www.5mp.eu/fajlok/jatekosszamfeladatok/gyakorlofeladatok_mertekegysegvaltas_www.5mp.eu_.pdf
http://www.5mp.eu/fajlok/jatekosszamfeladatok/gyakorlofeladatok_mertekegysegvaltas_www.5mp.eu_.pdf
http://aranyjanosisk.hu/wp-content/uploads/2017/04/Gyakorl%C3%B3_4.pdf

